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为全面贯彻落实党的二十大精神，围绕县委、县政府中心工作以及自治区、贵港市总工会工作部署，以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走团结奋斗新征程”为主题开展庆祝2023年五一国际劳动节系列活动，营造崇尚劳动、团结和谐、聚力发展的节日氛围，丰富干部职工的文体生活，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分展现广大职工聚力新阶段、奋进新征程的精神风采，激发干部职工劳动创业热情，县总工会定于五一期间开展2023年庆“五一”系列活动。特制定方案如下：
一、指导思想
深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和自治区第十二次党代会精神，唱响“劳动创造幸福”的主旋律，把全县广大职工的力量凝聚到促进我县经济社会又好又快发展做出新贡献上来。
二、活动主题
中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走团结奋斗新征程
三、活动时间
2023年x月xx日-x月xx日
四、活动内容
（一）开展“三个精神”宣传活动。通过各类板报、海报、新媒体等集中宣传劳模工匠等先进人物，开展劳模精神、劳动精神、工匠精神宣传活动。县总工会利用各类宣传阵地设立宣传广告牌、宣传雕塑和制作短片开展“三个精神”宣传。各基层工会结合实际，通过座谈会、读书分享会、演讲比赛、征文活动等形式，加大对工人阶级和先进模范的宣传力度，营造劳动光荣、工人伟大的良好社会氛围，努力在全社会掀起学先模、比贡献的热潮，努力促进全县各民族大团结和共同进步。
（二）组织开展全县职工文体活动。在x月中旬－x月间，县总工会组织全县职工开展庆“五一”系列文体活动，丰富职工文化生活，营造昂扬向上的良好氛围。系列职工文体活动包括：气排球比赛、趣味运动会、读书征文活动等。职工趣味运动会方案另文下发。
（三）开展2022年度xx县先进工会集体、优秀工会工作者通报表扬活动和选树2023年度“xx工匠”活动。县总工会拟于“五一”国际劳动节期间，对近年来在我县工会工作中做出显著成绩的基层工会集体、工会工作者进行通报表扬并颁发荣誉证书，推动全县工会组织的民主建设、工会队伍建设。坚持公平、公正、公开原则，切实做好2023年度“xx工匠”选树工作，选树一批能体现xx特色的能工巧匠为“xx工匠”，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，营造劳动光荣的社会风气和精益求精的敬业精神，激励全县广大职工以主人翁姿态积极投身社会经济建设，促进我县产业振兴作出新的更大贡献。
（四）开展“网聚职工正能量争做中国好xx”优秀作品征集活动。xx县总工会于“五一”国际劳动节期间开展摄影作品、诵读作品、歌曲作品征集活动（具体活动方案附件3），将应征作品进行分类评审，对评审出的优秀作品给予一定金额的奖励，并推荐参加上一级评选活动。
四、活动要求
（一）高度重视，精心组织。开展好庆祝“五一”系列活动，是我县各基层工会组织的一项重要任务。各基层工会要按照县总工会活动具体要求，积极配合做好全县性的庆祝活动，同时要结合实际，组织开展各类文体活动，活动要面向一线职工群众，丰富职工文化生活，增强基层工会活力。
（二）突出主题，务求实效。各基层工会在活动中创新活动载体，要突出主题，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要关注关爱困难职工，扎实为职工办好事办实事，努力扩大工会组织的影响力和凝聚力。
（三）广泛宣传，扩大影响。各基层工会要充分利用各种宣传渠道广泛宣传，扩大工会组织影响力，积极营造浓厚的宣传舆论氛围。

附件：1.2023年庆“五一”全县职工气排球比赛方案
2.2023年xx县职工读书征文活动方案
3.“网聚职工正能量争做中国好xx”优秀作品征集活动方案
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为隆重庆祝2023年“五一”国际劳动节，展现我县广大职工聚力新阶段、奋进新征程的精神风采。经研究，拟于今年“五一”国际劳动节期间举办全县职工气排球比赛。具体方案如下：
一、主办单位和协办单位
主办单位：xx县总工会
协办单位：xx县业余体校
二、大赛组委会
组长：xx县政协副主席、县总工会主席
副组长：xxx县总工会党组书记、副主席
成员：xxx县总工会党组成员、副主席
xxx县总工会党组成员、副主席
xxx县业余体校校长
xxx县总工会宣教部部长
组委会下设办公室，办公地点设在县总工会，办公室主任由xxx同志兼任，联系电话：xxxxxx。
三、比赛时间、地点
2023年x月xx日晚xx开始比赛(节假日、双休日不安排比赛，具体时间见竞赛日程安排表），在县总工会球馆举行。
四、参赛单位及运动员资格
（一）全县各基层工会均可报名参赛。
（二）所有参赛运动员必须是本单位的职工（含借调、聘用），参赛运动员不得冒名顶替或跨队参加比赛，违者取消其所在参赛队的成绩。
五、报名办法
（一）每个基层工会限报x队参赛，参赛人数限报xx人，本单位职工人数不足xx人的可x-x个单位联合组队参加，其中，领队、教练各x人，运动员xx人。领队、教练可兼当运动员。每场上场比赛队员为x名，其中女队员不少于x名。
（二）参赛人员必须身体健康，比赛期间所发生的一切人身意外伤害由所在参赛队或其个人自己负责。
（三）参赛队员要求配戴x-xx号号码布，号码布由县总工会提供。
（四）凡报名参加此项赛事者，均视为接受本竞赛规程有关规定。
（五）参赛单位认真填写报名表，于x月xx日下午x:xx前以电子文本形式报送县总工会宣传教育和基层工作部邮箱：xx.com，并打电话确认，联系电话：xxxxxxxxxxxxxx。
（六）x月xx日下午x：xx在县总工会三楼会议室抽签，请各参赛单位派x名人员参加，不另行通知。
六、比赛办法
比赛分二个阶段进行。第一阶段比赛，分出种子队后，抽签分成若干个小组进行循环赛。第二阶段比赛采取单淘汰赛的办法决定名次。
七、执行规则和裁判
采用xx体育局审定的《xx大众气排球竞赛规则》。比赛场区为x.x米（端线）×xx.x米（边线）。比赛用球：经自治区体育局审定的邕友牌绣排球，球圆周xx—xx厘米，球重xxx—xxx克。裁判员由县业余体校统一选派。
（一）比赛采用三局两胜每球得分制。
（二）非决胜局先得xx分为胜一局，决胜局先得xx分为胜一场。
（三）迟到xx分钟应判为弃权，对方则应判为以每局xx：x的比分和x：x的比局取胜。
（四）胜一场得x分，负一场得x分，弃权得x分，积分多者名次列前。如积分相等即按下列公式确定：X（总得分之和）÷Y（总失分之和）=Z，Z值大的名次列前。如Z值相等，则按A（总胜局数）÷B（总负局数）=C，C值大的名次列前。
（五）仲裁委员会的组成按国家体育总局《仲裁委员会条例》执行。比赛期间，对裁判员的判罚各队必须无条件服从。如因不满裁判判罚而出现罢赛等不文明行为的队伍，取消比赛资格。
（六）裁判及工作人员由县总工会、县业余体校共同组织安排。
八、奖励办法
本次比赛奖励前八名，一至八名奖金分别为：第一名xxxx元，第二名xxxx元，第三名xxxx元，第四名xxxx元，第五名xxxx元，第六名xxxx元，第七名xxxx元，第八名xxxx元，获前四名各颁发奖牌一个。
九、其他事项
（一）本次活动坚持勤俭节约原则，各基层工会参赛所需经费开支严格按照《xx区基层工会经费收支管理实施办法》（x工发〔20xx〕x号）文件执行。
（二）所有比赛安排在晚上x:xx—xx:xx进行，各参赛队按照比赛日程表的时间提前xx分钟到场做好赛前准备，准时参加比赛。
（三）规程不尽事宜，解释权在大赛组委会。


附件2
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为在广大职工中营造爱读书、读好书的良好氛围，在阅读中引导职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。结合我县实际，县总工会举办“中国梦·劳动美--奋进新征程建功新时代”2023年全县职工读书征文活动，具体方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于推动全民阅读、建设书香社会的重要指示精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为加快建成珠江—西江经济带产城融合发展的宜业宜居宜乐宜游生态滨江城市贡献力量，凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美xx。
二、活动主题
“中国梦·劳动美--奋进新征程建功新时代”
三、活动要求
（一）征文题目自拟，围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主线，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导全县职工积极担当，主动作为，凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美xx。文章体裁不限，征文主题鲜明，内容健康向上，文字简洁生动，事例真实感人，文章字数要求在xxxx字以内（诗歌除外）。征文必须为本人创作、未正式发表，严禁杜撰、抄袭或请人代写。
（二）征文应写明作者姓名、单位名称、联系电话(手机)，每篇征文作者只限x人。征文采用word文档电子版形式报送，标题居中，二号字、方正小标宋简体;正文仿宋-gb2312体，三号字。
（三）征文截稿日期：2023年x月xx日，征文报送地址：xx县总工会宣传教育和基层工作部，电子邮箱：xx.com，联系电话：xx、xx。
（四）对于征文主题鲜明，中心思想突出，修辞得当，事例生动感人且经县总工会考证属实的优秀作品，由县总工会视作品优秀程度给予征文作者一定的金额奖励，并通过“xx工会”微信公众号等媒体将征文作品向广大干部职工群众宣传。


附件3
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一、指导思想
进一步贯彻落实党的二十大精神，通过开展“网聚职工正能量争做中国好xx”优秀作品征集活动，展现我县各级各民族职工群众凝心聚力建设美好家园的伟大精神。
二、征集对象
全县各基层工会干部职工
三、征集作品内容及要求
（一）摄影作品征集
征集内容：展现广大职工爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的精神风貌，反映各行各业劳模风采、工匠技艺，展示重大科技创新、弘扬“三个精神”、企业火热劳动场景、新冠肺炎疫情防控、职工幸福生活场景的原创摄影作品。
征集要求：参赛作品数量不限，题材、风格不限，彩色及黑白（单色）图像不限（摄影作品单幅和组照统称为“件”，组照须x-x幅为x件）。作品介绍xxx字以内；参赛摄影作品单幅图片文件（JPEG格式）大小xM以上，xxM以下；照片仅可作亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整，不得作合成、添加或删减画面主要元素或大幅度改变色彩等技术处理；所有来稿作品需保留原始数据信息，如不能按规定提供者，主办单位将取消该作品的获奖资格。
（二）诵读作品征集
征集内容：活动以“阅读经典好书争做中国好xx”为主题，积极响应首届全民阅读大会号召，引导职工在诵读中学习新思想，感受经典魅力，开启智慧人生。诵读内容为新思想诵读、经典文学作品诵读、个人原创作品诵读，所有作品制作成短视频展示。
征集要求：所有作品制作成短视频展，鼓励广大职工原创作品报送。诵读形式不拘一格，单人诵读、多人诵读均可，可以运用配乐、配舞、沙画等多种艺术表现手法增强诵读效果。选手上传的诵读视频时间在x分钟之内，格式仅限mpx或avi，宽高比为xx：x，分辨率不低于xxxx×xxxx，视频大小不超过xxxM。每件作品须提交完整诵读文本。
（三）歌曲作品征集
征集内容：动员广大职工群众以劳动歌颂党的二十大，用原创歌曲讴歌党带领人民走过的辉煌历程和取得的伟大成就，讴歌伟大的时代精神，展现各行各业取得的辉煌成就，展示劳动者风采。
征集要求：提倡职工演唱自己的原创歌曲，原创形式可以是原创歌词、原创乐曲、原创MV表现形式、翻唱再创作等其中的一项或多项。参赛作品应主要由职工自行创作完成，禁止由专业音乐人代为创作，一经查出，取消参赛资格，并进行通报批评。歌曲的演唱方法、风格、形式不限，可以采用独唱、重唱、乐队、组合、合唱等表演形式。提交的参赛歌曲格式应为高清MPx视频格式，宽高比为xx:x，分辨率为xxxx*xxxx，作品时长一般不超过x分钟，原创作品需备注原创，并需提交完整的图片格式（jpg或png）歌谱。
（四）微视频作品征集
征集内容：面向广大职工征集充分展现党的光辉历程、党领导人民取得的伟大成就以及优秀共产党员的杰出贡献和优秀风范的视频作品；征集建功新时代、奋进新征程、劳动创造幸福、匠心绝活、网络安全和网络文明故事等积极向上、充满正能量的视频作品，突出“三个精神”，用镜头讲好劳动者故事。
征集要求：视频文件格式为mpx，要求画面清晰，声音清楚，重点内容配字幕，时长x-x分钟，尺寸比例xx:x。
四、有关事项
（一）所有参赛作品须注明作者姓名、性别、年龄、单位、联系方式。
（二）参赛的作品必须为投稿者本人原创作品，不存在知识产权争议，否则主办方有权取消其评选资格，涉及法律责任由作品报送者承担。
（三）主办方拥有对本次作品征稿获奖作品的永久使用权，除商业用途外，可以将其使用在展览、展示、海报、招贴、制作画册和宣传品等方面，不再另付稿酬，保留作者署名权。
（四）本次活动不收取参赛费、不退稿。在邮件发送过程中或投递过程中损毁、灭失或迟到、未到的，相关损失及后果由投稿者自行承担。
（五）参赛作者不能提供电脑创意和改变原始影像的作品，投稿作品仅可做亮度、对比度、饱和度的适当调整，不得对图片进行大幅度改变色彩、合成、添加或删除等改变作品原貌的技术处理。
（六）征集作品每个类别每人限报送x份作品，报送截止日期：2023年x月xx日。
（七）作品报送方式：通过U盘将作品以及作品信息表拷贝报送至县总工会一楼宣传教育和基层工作部。
（八）应征作品经xx县总工会进行分类评审，对评审出的优秀作品给予一定金额的奖励，并推荐参加上一级评选活动。
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一、指导思想：棋文化是中华民族文化的结晶，至今仍放射出熠熠奇光，为现代人所喜爱，在全国各地广为流传，被人们誉之为“国粹”。xx镇老年学校为丰富广大群众的业余活动，给老百姓提供更多的展示自我才华的机会，将举办办xx镇老年学校“迎五一”象棋交流赛。
二、比赛项目：象棋
三、比赛对象：全镇群众和职工
四、比赛时间：x月xx日上午x点半开始
五、比赛举办方：xx镇老年学校
六、比赛地点：xx镇老年学校象棋室
报名方法：到xx镇老年学校办公室报名或电话报名。联系人：电话：
八、比赛方式：
1、比赛赛制：本次比赛分初赛，采用选手抽签的形式，保证比赛公平、公开。
2、采取五轮积分制，每局用时xx分钟。(胜者积x分，和棋者积x分，负者积x分)，每一轮是高分对高分，低分对低分，最后按积分排出冠、亚、季军和优秀奖各一名。
3、活动要求：比赛选手提前十五分钟到场，迟到十五分钟自动弃权，对手直接晋级。比赛过程中落棋不悔，有悔棋者取消参赛资格。比赛过程中坚持“观棋不语”原则，旁观者不允许在比赛期间发表言论、看法、违者将被请出比赛现场。参赛选手在比赛中服从裁判管理，发现不服管理者取消参赛资格，并进行通报。
九、比赛原则：遵循“友谊第一，比赛第二”的原则，讲究棋风、棋德，赛出风格，比出水平。
十、比赛制度：象棋由执红棋的一方先走(选手猜棋)双方轮流各走一着直至分出胜负或走成和棋为止，落子无悔。
十一、象棋棋规：执行中国象棋比赛最新规则
十二、比赛结果：通过比赛决出冠、亚、季军、优秀奖共四名。颁发奖品和证书。
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根据《xx省商务厅xx省财政厅关于印发<进一步恢复和扩大消费若干政策>的通知》（x商函【2023】xx号）和《xx市商务局xx市财政局关于印发<xx市进一步恢复和扩大消费工作实施方案>的通知》（x商发【2023】x号）文件精神，为加快推进消费复苏，提振消费能力，拟于五一前后，开展惠民购车节及家电促销活动，特制定方案如下：
一、活动主题
“一路有你·惠享全城”
二、活动时间
2023年x月xx日——2023年x月x日
三、组织机构
主办单位：xx市xx区商务局
承办单位：xx市xx区川东北汽贸中心商会
协办单位：xx区川xx汽贸中心商会各会员4S店
四、活动地点
xx区xx广场
五、活动原则
政府引导、市场主体、大众消费、适当补贴
六、活动内容
（一）惠民购车补贴活动
1、参展企业：以xx区川xx中心限上企业为主，品牌涵盖xx、xx、xx、xx、xx、xx、xx、xx、xx等汽车经销商。（凡自愿参与该活动的企业需在2023年x月xx日xx:xx前向区商务局服务业股报备，服务业股座机xxxx-xxxxxxx，并提供企业营业执照、法人身份证复印件、联系方式，没有报备的企业不享受本活动）
2、补贴方式：（1）购车补贴以发票金额为准，xx万元以内汽车按x%补贴，xx万元-xx万元汽车按x.x%补贴，xx万元以上汽车一次性补贴xxxx元。（2）指定车型主机厂专项优惠达xx万元以上；购置税补贴；送保险、送保养活动；赠送抵扣券；抽奖活动；置换补贴高达x万以上；x利息、x首付；指定车型xx折保值回购政策等。具体优惠方式参见各品牌企业宣传广告。（3）促销活动结束后，各参与企业于2023年x月x日—x月xx日期间统一将购车补贴申报资料（附消费者身份证、银行账户、购买发票及企业销售台账复印件）加盖公章后报送至区商务局，经区商务局、区财政局共同审核后，将补贴资金发放至消费者账户。
3、活动时间：2023年x月xx日—2023年x月x日
（二）家电促销活动
1、参展企业：xx（xx店）、xx电器（xx店）、xx
2、补贴方式：企业让利、银行减免等
3、活动时间：2023年x月xx日—2023年x月x日




