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管道抢修是自来水行业最脏最累、没早没晚的岗位。xx丝毫没有犹豫和抱怨，每天与泥水打交道，他没有因工作条件艰苦而退缩，把最宝贵的年华倾注在管道抢修的岗位上，在供水岗位上一干就是xx多年，20xx年他被评为“xx市五一劳动奖章”获得者。
xx先后在公司安装队、水厂从事管道维修和水厂管理工作，在基层岗位xx年来，参与过各类供水管网抢修，未发生x例差错事故，受到干部群众的一致好评。
xx县xx有限责任公司董事长xxx说：“xx同志政治素质高，业务能力强，日常工作中始终把服务群众放在第一位，刻苦钻研业务技术，不断提升业务能力，勤勤恳恳、乐于奉献、尽职尽责，赢得了很多用水户的赞誉。”
20xx年xx调任新窑水厂厂长，xx带着大家干，抓安全、保质量、抢速度，奋战在维修一线。汛期来临之前，xx和公司职工一起预先进行巡检巡查，及时发现并处置跑冒滴漏现象，发现堵塞情况事先疏通干净，确保“地下大动脉”畅通。无论是路面塌陷抢修抢险，还是突如其来的暴雨、冰雪，在抢修抢险的第一线，总能看到xx同志的身影。
xx有限责任公司xx水厂副厂长xxx说：“他要求严格、严谨细致，将所学的知识和积累的经验毫无保留地传授给我们。”
工作中，他秉持“干一行，学一行；学一行，钻一行”的工作理念，坚守“在最艰苦的岗位上做最优秀的工人”的工作信念，始终坚持“要想别人做到首先自己做到的”工作作风，时时处处严格要求自己，工作至今，他完成管道抢修xxx余次，是公司的维修悍将。”
xx水务有限责任公司新窑水厂厂长xx说：“劳动最光荣,劳动创造美好生活，我从事供水工作20多年，体会很多，首先我很热爱这份工作，想在自己的岗位上为社会作出贡献，为用水户安全放心自来水。今后我要一如既往立足工作岗位，发挥好传帮带作用，为我县的供水事业奉献一份绵薄之力。”
脚踏实地，成长在一线；立足岗位，奋斗在一线；服务为民，扎根在一线。xx像一颗坚韧的螺丝钉，在平凡的供水岗位上书写着不凡的故事，践行着“供水卫士”的铮铮誓言。
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xx，省地质院2022年劳动模范。男,19xx年x月出生,中共党员,工程师,现任省地质灾害调查监测所xx院副院长。
扶贫找水的逐梦人。20xx年x月-xx月,担任“xx县扶志片区扶贫找水”项目技术负责,经过他和同事们两个多月夜以继日的工作,在被称作“千年干旱死角”的地方勘探出了xxxxt/d的水井,一举解决近x万人的生活饮水问题,得到当地政府和老百姓的高度赞扬。其事迹被中国自然资源报、长沙电视台等媒体先后进行了报道。
矿山生态修复的排头兵。20xx年,主持完成了国家第三批山水林田湖草生态保护修复工程试点—xx矿区山水林田湖草生态保护修复实施方案、勘查、初设项目。他领衔提出并设计的癞子岭科普休闲区成为我省矿山生态修复的典型案例,为我省有色金属矿山生态保护修复提供了可复制、可推广的模板,项目成果得到评审专家和当地政府、各级领导的充分肯定。
守护一江碧水的践行者。2021年,主持完成《xx长江经济带重点生态区xxx区域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程实施方案(2022-2024年)》编制工作,首次提出采用“一核三带”总体布局,筑牢xxx区域“湖体-湖滨-农田-森林”为构架的生态安全格局,打造高强度人类活动下生态安全与粮食安全协同的大湖区域山水林田湖草沙一体化保护和修复样板模式,为洞庭湖生态保护修复工作提供了新思路,新路径,为我省落实习近平总书记“做好洞庭湖生态保护修复”和“守护好一江碧水”的重要指示提供了有力的技术保障。
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xx同志同志20xx年毕业于xx大学化学工程硕士研究生，中共党员，工程师职称，在xx卫星新材料股份有限公司任技术中心技术员，主要负责烟用接装纸新工艺、新产品的开发及相关技术标准的制定。他主持并通过了卫星公司国家实验室CNAS认证，上年度对实验室科研与检测人员培训xx人次，目前重金属和Vocs等检测项目均可以对行业内企业提供检测服务。他负责的技术中心近年来被评为“xx市重点实验室”，“xx省优秀企业技术中心”。
xx同志同志在卫星新材起到技术领头人的作用，技术源于生产实践，日常中作中他不断向车间工人学习，终日忙于实验室和生产车间两点一线的工作。他的工作时间基本和车间工人作息时间一样，无论新产品的试机打样还是产品工艺的改进，生产的每道工序他必定认真对待，亲力亲为，全程跟踪，全程分析记录生产的每一个小细节。他对工作的要求就是：既然做了，就要做到最合适，这样才对得起所有人的辛苦劳动和客户的信任。
在xx同志同志的牵头下，卫星新材技术中心首创了各类功能型的烟用接装纸，尤其是现在市场上比较推崇的甜味剂接装纸。在研发甜味剂型接装纸过程中，他对甜味剂的味型复配亲自动手试验，小试、中试，并远赴各中烟客户，深入车间，追踪记录并同客户反复论证试机数据和试验效果，与客户技术部门进行技术探讨并不断提出和验证改进方案。在他的努力下，几款甜味剂烟用接装纸终于得到客户的认可，实现了产业化生产。他先后主持研发十几款甜味剂类型接装纸，例如xx系列、xx等甜味剂型接装纸受到xx中烟、福建中烟等客户的一致好评。通过他的不懈努力，近几年来卫星公司开发的甜味剂类型接装纸产量在整个行业一直保持领先地位，每年甜味剂型接装纸销售约xxxx吨，销售额x.x多亿元，每年利润xxxx万元左右。由他本人主持的甜味剂项目，20xx年获得xx中烟科技创新奖，20xx年转让xx中烟知识产权专利x项。
此外，xx同志同志利用业余时间进行卷烟材料市场调查和专业领域技术走访学习，不断挖掘接装纸产品的新特点、新契机，并负责与供应商和中烟客户分别联合建立了上机适应性、甜味剂稳定性等攻关课题。目前，他主持储备了10余项功能型接装纸的例如其他酸甜口味、触感型烟用接装纸等，为企业的长效高质量发展奠定了良好的基础，每年有百余个卷烟标牌进行打样并推向市场。当前，根据客户的需求，他提出烟用接装纸的功能、品牌文化与工艺相结合才能开发出市场认可的产品，他正在开发设计新接装纸产品也进行到了第二阶段，上机试验成功后将为公司带来客观的经济效益。技术创新是企业发展的动力，在xx同志同志这种走在市场和客户需求之前的工作作风带动了公司技术中心的向前发展，在公司的支持下，技术中心目前已经达到了行业的领先水平。
除接装纸产品研发工作外，xx同志同志还肩负对现有产品的升级改造、更新换代的任务。卫星公司现生产的接装纸产品近三百个卷烟牌号，根据客户的需求公司需要对产品不断进行工艺改进，xx同志带领工艺部门从制版、到出厂包装、再到客户反馈的整个工过程中不断经历试验失败，同时不断分析跟踪，逐步改良，工艺改良后的产品，无论从外形还是技术指标上均实现了不同程度的突破，达到了健康环保、图文精美、节能降耗的新要求，为公司和客户带来了不可估量的经济效益。
从20xx年起，xx同志同志先后承担并参与公司多个重点课题的分析研究工作，例如耐唾液色牢度课题、糖精钠含量课题、有关内控标准实施重点课题、上机适应性重点课题研究等等。经过xx同志及技术中心研发人员的共同推进，从目前对生产车间成品及半成品的质量检测来看，基本上取得了一定的进展，个别课题已经结题，产品入库检验一次通过率达xx%以上，对公司的降本增效起到了很大的作用，同时也为行业的健康发展起到了很好的带头作用。另外，技术中心也联合上游供应商联合推进了各项重点研发课题，促进了原纸和油墨的技术改进，为接装纸向更环保、更健康、更精美的方向逐步推进。
本年度起，随着卫星新材逐渐向智能制造的方向转型，xx同志同志参与在线质量检测与生产执行交互系统与设备的规划建设，从工艺的角度分析比对，建议在印刷、分切等关键工序深入执行智能管控，对半成品、成品流转信息与质量信息进行汇总分析和追踪追溯，同时也起到丰富创新研发数据基础的作用。智能无尘生产线的建立有效促进制造过程中的降本增效，产量提高xx%，产品良率提升x%，为企业创新发展与转型升级开辟了新的道路。
另一方面，xx同志同志也充分发挥党员的模范带头作用，主动参加党课培训、各级各类管理培训班和专业技术交流讨论会，从多方面提升自己。敬业、精益、专注、创新是对xx同志同志对自己工作的要求，在技术岗位上，就要有这样的底线，不能松懈，落在行业的后面就有时刻被行业淘汰的风险，不进则退。平时的工作中，xx同志同志也关爱同事，互帮互助，将技术中心研发部门管理的井井有条，以国家实验室的标准要求日常管理和试验，实验室窗明几净、研发氛围高昂。
整体来说，xx同志同志多次获得企业表彰、荣获20xx年“xx大工匠”、xx中烟科技创新二等奖等奖项，赢得了广大职工同事与行业内部的认可。他在技术领域肯钻研、善创新，新产品开发、接装纸转型升级、接装纸相关技术的研发等方面均达到了行业较高水准，主持研发的新品为公司创造的较大的经济效益；工作中也兢兢业业，积极提升，为卫星新材的发展贡献了很大的力量，也为推动行业的技术进步做出了积极的贡献。
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xxx，男，汉族，中共党员，大学专科，是xx市公路事业发展中心的一名高级工程师。作为一名劳模党员，他积极要求思想进步，努力提高政治思想素质和个人业务能力，并有坚定正确的政治方向。始终保持党员的先进性和纯洁性，解放思想，实事求是，与时俱进，能够辩证、理性地看待事物和问题。在基层工作中坚持自觉理论学习，把加强学习作为提升素质的重要途径，善于从政治上观察、分析、判断和处理问题，在原则问题和重大事件上头脑清醒，立场坚定，旗帜鲜明，有很强的政治鉴别力和政治敏锐性,坚决维护组织权威，讲政治、守规矩。
工作中，他始终坚持“敬业、精益、专注、创新”的工作理念，把执行和落实作为工作的关键来抓，爱岗敬业、乐于奉献，对待工作一丝不苟、事事尽心、处处细心、时时倾心，发扬劳模精神，勇于担当、勇于奉献，经常加班加点、任劳任怨，不计个人得失；同时，注重个人能力素质提升，善于学习领导、同事的优秀品质和工作经验，善于攻坚克难、勇于工作创新。他主导《钢渣在路面工程中的综合利用研究与应用》课题的研究，该课题主要对钢渣的基本性能，钢渣沥青混合料配合比、路用性能、施工工艺以及经济分析方面进行了深入的研究，本课题研究依托于xxx国道xx至xx段改扩建项目，本项目钢渣改性沥青Supxx采用了钢渣替代玄武岩x.xmm-xx.xmm、x.xxmm-x.xmm两档骨料的配合比设计方案，显著降低了混合料沥青用量；混合料及现场检测结果各项指标均能满足指导意见要求；通过经济效益分析，Supxx玄武岩改性沥青砼路面，经测算为xxxx元/方；Supxx钢渣改性沥青砼路面，经测算为xxxx元/方，由上述数据可见，Supxx钢渣改性沥青砼路面每方节xx元，取得了显著的经济效益。
多年来，他先后参与了xx高速公路、xx一级公路、xxx国扩建工程、xxx国道扩建、xx扩建、xx高速、绕越东南段、东北段、机场高速等工程的一线试验检测，对待日常的试验检测，他不仅是简单的为了完成工作，而是分解步骤探索研究以获取最短时间便可取得最佳效果的经验，把具体的工作做细、做精、做到常人望尘莫及的高度。如土的液塑限试验，他通过探索研究加之成百上千遍的反复训练，能够精准控制锥入深度在±x.xmm范围内，通过手中刮刀搅动土的粘稠状态，便可判断试验的成功与否，并可以控制在半小时之内精准完成全部试验过程，这一速度在业内绝对算得上屈指可数。再有，高强混凝土掺配及配合比设计难题，经过他的潜心钻研与反复实践，不仅被完全攻克，而且还成了他的拿手绝活。现在只要知晓石料及水泥的基本物理、化学特性，并可根据经验快速给出建议掺配比例，进而能够快速精准完成配合比设计，经试验论证各项指标均能符合要求，绝不可能再出现因水泥掺入量多造成实体裂缝问题，亦或是因水泥掺入量少而造成强度不足及离析等问题。在工作当中，他能根据技术标准、规范要求，尽心职守力求做好每一项检测任务，对施工中重点工序、重点部位，反复钻研、论证、整理，与同事一起分享技术要点和难点，利用工作的闲暇时间钻研技术规范、拓展业务技术，现已精通路基、路面、桥梁工程试验检测工作，并对施工过程中遇到的问题，及时分析、及时处理，做到保质保量保优。经过多年的一线工作经验累积，他发表了多篇关于施工技术的论文并获得多项个人专利。
作为技术工作战线的排头兵，他注重自身发展的同时，积极参与公司“传帮带”技能传承工作，带领团队先后获得了“南京市工人先锋号”“xx省工人先锋号”“xx省交通运输行业优秀质量管理小组”“xx省交通运输行业技能大师工作室”“全国交通运输行业质量信得过班组”等荣誉。不懈努力也让他个人获得了多项荣誉，从“xx省技术能手”到“xx省交通运输行业技能大师工作室领办人”；从“南京市劳动模范”“全国交通运输系统劳动模范”到“南京工匠”“南京市五一劳动奖章”，一系列的荣誉既证明了他“踔厉奋发、笃行不怠”的工作态度，也是对他多年来辛勤付出的回报，更是对他在今后工作中的鞭策。




[bookmark: _Toc133188566][bookmark: _Toc133262665]“五一”劳动奖章获得者xx同志先进事迹

xxx，男，19xx年xx月出生，现任xx电动工具有限公司装配一车间工艺员。多年来，他兢兢业业，尽心尽责，工作中勇挑重担，思路开阔、善于学习、勤于思考，默默无闻地奋战在技术工作的第一线。“在岗就要爱岗，爱岗就要敬业”是他的职业理念。工作中他一心扑在事业上，工作期间，从不擅自离岗，不管大小事情，他都认认真真地去做，而且做得非常出色。
自加入xx公司以来，xxx先后主持和参与开发设计了电动工具有：台式钻床系列、卧式劈木机系列、立式劈木机系列、汽油机劈木机系列、高压风机袋式除尘器系列、砂盘砂带磨光机系列、电木铣工作台系列、搅拌机系列、脱毛机；园林工具有：碎枝机、割边机、旋耕机等共xx多种规格产品。产品全部通过了美国”UL”和德国“GS”认证，其中自动复位卧式液压劈木机、立卧二用xxT劈木机等十五种产品被评为省高新技术产品，高新技术产品占公司总产值比重逐年上升，20xx年产值x.x亿元，高新技术产品产值为x.x亿元。
20xx年，公司承担了TSxxx水槽切割和Gxxxx卧式带锯床二个省级新产品的开发，xxx积极主持该两款产品的开发，xxxx年初完成产品定型进入批量生产，xxxx年x月由xx省经济贸易委员会组织新产品新技术鉴定，经各位专家评审，二款产品性能已达到国际同类产品水平。xxxx年x月和xxxx年x月，TSxxx多功能割机产品分别被列入国家和xx省火炬计划项目，xxxx年x月，Gxxxx液压控制卧式带锯产品被列入xx省火炬计划项目。x月份，由xx省科技厅组织，对xxx带头研发的YP型系列劈木机和参与研发的MJxxxxx型锯木机新产品进行科技成果鉴定，经各位专家评审鉴定，对其研发的YP型系列劈木机十多种规格产品，其技术性能已达到国内领先水平；对参与研发的MJxxxx型锯木机产品，其技术性能已达到国际同类产品先进水平，xxxx年x月，自动复位卧式液压劈木机产品被列入国家火炬计划项目。
xxx坚持技术改进和创新，为了满足欧盟台钻产品安全性能，对台钻钻头部位的护镜进行了进行了大胆创新，将护镜与微动开关结合起来，当护镜处于打开状态时，微动开关就切断电源，提高了台钻工作时的安全性，此安全装置已获得国家发明专利，专利号：ZLxxxxxxxxxxxx.x；xxxx年，根据市场需求，设计了一款多功能碎枝机产品，该产品能将直径xxmm以下树枝进行破碎，具有快速装卸收集袋和将地面上的树叶吸进机器内进行破碎等功能，该产品已获得国家发明专利，专利号：ZLxxxxxxxxxxxx.x；同时，完成冻肉切割机发明专利一项，专利号：ZLxxxxxxxxxxxx.x；申报了“带倒档功能的旋耕机”“一种割边机”“一种割边机刀具切割高度和切割角度的调节装置”三项发明专利，目前已经受理进入实审。xx多年来，他共获得了“劈木机快进机构”“劈木机复位装置”等实用新型专利授权xxx项和外观专利授权xx项。
xxx积极学习新技术、新工艺，他多次参加了政府组织的科研活动，xxxx年xx月，由省人社厅组织“千名专家进千企”暨“专家服务高邮特色产业活动”，为我市特色产业解决技术难题，他负责对口接待xx大学xx副院长，x院长主要负责解决公司碎枝机合金刀片满足切削Øxxmm树枝技术难题，当时他负责碎枝机产品开发前期准备，对关键零部件实施可行性进行了测试，薛院长专程到公司了解情况，当面进行指点，从材料选择和热处理工艺，给出了几套方案供公司试验，帮助公司成攻解决了这一技术难题。xxxx年xx月，由高邮市产业技术研究院组织相关企业去湖南大学进行考察学习，考察学习了xx大学先进的汽车制造及先进的工业材料展示等。与此同时，公司组织xxx团队于xxxx年x月去德国科隆展览会考察学习，并到德国客户EINHELL公司进行拜访，充分了解客户需求，探讨产品技术改进，为产品开发收集资料；xxxx年x月，xxx团队去洛杉矶CPI客户进行了技术交流，参加拉斯维加斯展览会考察学习；xxxx年x月，xxx团队又去美国ARDISAM客户进行深度技术交流，了解美国市场对电动工具和园林工具的需求，合作开发二款园林工具旋耕机和割边机。通过考察学习，丰富了整个研发团队的知识面，提高了他们的科技创新视野。
为了新产品满足批量生产，xxx与工艺小组人员共同努力，制作了弹簧测试机和多孔加工器设备，极大提高了产品零部件生产效率；先后设计了劈木机电机前端油封、活塞滑环、机体部装、立劈油缸等xx多种装配工装；设计、制作了卧式劈木机和立式劈木机自动化智能耐久测试平台、旋耕机、割边机自动化智能测试平台、齿轮泵压力测试平台、前端盖压力测试平台、铝件气密性检查测试等专用测试装备；针对劈木机保压和内漏问题，先后对劈木机齿轮泵相关零件加工工艺进行了分析、研究，并进行改革创新，对关键件泵体引进了双面研磨工艺，对铝件内部组织存在的砂孔，引进了浸渗工艺，使劈木机保压能力大大提高，并得到了美国ARDISAM和LOWE＇S客户的充分肯定。
xxx针对立式劈木机电机轴端面中心部位滑长槽的硬度问题进行了攻关，此滑长槽是负责传递电机输出的动力，如果没有硬度或者硬度达不到规定要求，那装配好的产品很快就因滑长槽失效而失去动力，滑长槽的硬度直接影响整机的产品质量。他带领攻关小组对电机轴的材料、淬火工艺进行改进。因电机轴已压入转子，只能采用局部感应淬火，经过大量试验和摸索，终于了解感应淬火工艺要求，并进行大胆尝试，增加了感应回火，使滑长槽的硬度满足规定要求，彻底解决了这一质量隐患；针对欧盟技术壁垒，劈木机双手起动式安全和安全防护等问题，他带领开发小组查阅了大量资料，并吃透标准要求，设计了二位四通控制阀和安全防护装置，满足了德国“GS”认证要求；为优化产品设计，他先后对砂带机支架、台钻铸件改钢板件等三十多种零件的材料和性能进行改进，淘汰那些生产效率低、环境污染大、外观差的材料，每年为公司节约成本近xxx万元。同时，为了保证新产品装配、生产和测试的可靠性及安全性，他与孙总共同制定了《台式钻床》《劈柴机》《石材切割机》《木工车床》等xx个系列产品企业标准，为产品的合格出货提供了有力的保证。
xxx十分注重技术人才和队伍的建设，大力引进和培养了xx多名技术骨干.在这些培养的技术骨干中，xx、xxx、xxx和xxx等同志已分别走上模具车间、金工车间的领导岗位；当前，xxx正带领他的团队员工从事新产品、新电机及新模具的开发及工艺设计，为企业的快速发展，奠定了坚实的基础。与此同时，在企业内开展了“师徒结对”专业技能培训，通过一对多的帮传带作用，培养了一大批各工种的业务骨干，为公司的高质量发展提供了有力的技术支撑。
多年来，xxx坚守信念，为了钟爱的事业，摸爬滚打，苦干实干、无私奉献，凭着对工作高度负责的态度和执着敬业的精神，深深地感染和激励着身边每一位同志，起到了模范带头作用。他作为公司近xxx名员工中的一位，事迹也并非惊天动地，但平凡孕育高尚、细小昭示博大，他把对产品研发事业的一片赤诚融于他的行动，在平凡的工作岗位上，做出了不平凡的成绩，在他的身后，留下的是一串串坚实而闪光的足迹。
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xxx，男，19xx年x月生，现任xxxx建设集团有限公司测量工，在这几年的工作中，他一心扑在工作上，兢兢业业、踏踏实实、勤勤恳恳，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，各项工作想在前、干在前，奋发进取，开拓创新，甘于奉献。
环境造就人才，成长需要平台。xxx深知：一滴水珠也许非常微不足道，但是放入大海，它就能永不干涸。而无数看似微小的水滴汇聚凝集，构成了大海的波涛汹涌。个人与集体的关系，就如同水滴和大海一样。个人要得到长远的发展，必须将自己融入集体的怀抱。xxxx建设集团有限公司在发展中不断积极调动产业工人的积极性、主动性和创造性，把新时代产业工人队伍建设聚焦在围绕需求服务、围绕效率创新、围绕发展创新，全面提升产业工人的技能和综合素质。为不断加强产业工人队伍建设，将其培养成为一支知识型、技能型、创新型劳动者队伍，xxxx建设集团有限公司建立了激励机制，激励产业工人立足岗位，通过合理化建议、小改小革、技术创新、岗位创新等方式，使“劳动创造美好生活”成为全体职工认同的价值观
20xx年，xxx成为了xxxx集团的一员，先后参加了xx路（xx大桥-xx西互通）改造工程二标段，xx南北路快速一期工程（xx路至xx路）先导段等工程项目建设。工作中，他常年定居项目部，那里成了他的家，项目部的同事成了他的家人。刚接手大项目的测量工作，他十分忐忑，每天起早摸黑，晴天一身汗、雨天一身泥，晚上记录复核到深夜，工作中仍遇到了不少问题。曾经，他对自己能否适应这个岗位产生了怀疑。但是公司老师傅“传帮带”和同事们的关心帮他走出了困境，让他对测量工作产生了全新的认识。从老师傅身上，他认识到了测量无小事，以及测量工作的重要性和严谨性，培养了他对待测量工作严谨认真的态度和刻苦奉献的精神。
施工一线是xxx学习成长的最好地方，很多问题都可以在这里得到体现。日常工作中，他细心观察，做好工作记录，不断总结分析，从实践中学习积累经验。测量工作只要有一点点疏忽或失误，就会影响工期进度，使企业产生经济损失。为确保测量技术资料的准确性，他利用电子表格，根据工程测量的实际要求，结合各项曲线参数成功编制出一系列计算程序，解决了以往通过计算机软件计算时稍有不慎就会出错的问题，同时提高了工作效率，简化了工作量。为提高效率保证项目的施工进度，他与同事们力争把项目部设备的作用充分发挥，不懂的地方找书籍、看视频，最后将剖面沉降仪与沉降板相结合，对路基沉降的观测运用发挥到了极致。为提高测量队整体技术能力，对一些复杂的设备，他与同事们一起研究和学习，通过收集资料，共同研究，很快就掌握了新仪器、新软件的操作。为缩短现场测量时间，使工地临时测量更方便、快捷，他先后编写出一些计算程序，解决了野外计算时间长、测量放样速度慢等难题。面对道路结构特点、地理位置较为复杂特殊的测量地段，他根据实际施工条件，变换测量方法，确保了测量无误。平时的工作中，他不断积累理论和实践知识。近年来，他参与编写的《掺入引气剂的陶粒混凝土在刚箱梁桥面的施工工法》和《大跨径桥梁同步顶升纠偏施工工法》被评为xx省省级工法，获得《一种基于扁平千斤顶法桥梁顶升的同步支撑机构》发明专利x项，《一种用于桥梁顶升的施工的顶升装置》《一种城市高架施工用护栏结构》《一种沥青生产用辅剂定量添加装置》等实用新型专利x项。
回顾这几年的工作历程，在本职岗位上，xxx尽职尽责、尽心尽力、实实在在地做了自己应该做的工作，为公司的发展尽了一份绵薄之力。从获得xx市五一劳动奖章，再到xx省五一劳动奖章，他作为公司平凡的一位员工，脚踏实地、精益求精、克难攻坚、不懈奋斗，通过自己的努力实现了人生价值。
这一路，xxx伴随着公司的发展壮大而不断成长、成熟。从他所学专业，干他所学专长，尽自己的一份力量他感到无比欣慰、无比幸运。他懂得感恩，他对公司给予的平台和机遇、领导的指点和鼓励，以及多年来与他并肩作战的老师傅、同事们的帮助和支持由衷地表示感谢。同时，他对背后给予默默支持的家属表示感谢，是家属的付出才能让他安心工作、创造佳绩。
劳模是模范，是值得他人去效仿、追求的榜样、楷模；其次，劳模不是一般的劳动者，而是比一般的劳动者付出更多劳动、更多智慧、更多时间，能感召人，能鼓舞人，带领人的劳动精英。xxx表示在今后的工作中，他将将视这份荣誉为新的起点，作为鞭策自己勇毅前行的不竭动力，一如既往地大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，坚持不懈在本职岗位上持续发光发热，为公司的高质量发展贡献自己的智慧和力量。
一切过往，皆为序章。即将施工的号角充满挑战，催人奋进，xxx将秉承xx人的坚持奋斗、追求卓越，加强学习，提高本领，精益求精，敬业奉献，把工作做得更好、更细、更扎实，书写新时代xx人的精彩华章！





