 公考资料每日考题10道
[bookmark: _GoBack]1.2022年9月16日，习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议。习近平指出，今年适逢上海合作组织宪章签署（）周年，成员国长期睦邻友好合作条约签署（）周年。 
A.20，15 
B.15，10 
C.20，10 
D.15，20 
答案：A 
解析： 
习近平指出，今年适逢上海合作组织宪章签署20周年，成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。 

2.2023年3月5日，习近平参加江苏代表团审议。习近平强调，（）是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。 
A.高质量发展 
B.深化改革开放 
C.推进质量变革 
D.增强人民群众的获得感、幸福感、安全感 
答案：A 
解析： 
习近平强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。 
3.2022年7月1日，是香港回归祖国25周年庆典日。25年前的今天，香港回到祖国的怀抱，洗刷了民族百年耻辱，完成了实现祖国完全统一的重要一步。（）是“一国两制”方针的最高原则。 
A.维护国家主权、安全、发展利益 
B.国家主体坚持实行社会主义制度 
C.原有的资本主义制度长期不变 
D.坚守一国原则 
答案：A 
解析： 
“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则，在这个前提下，香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变享有高度自治权。 

4.运动是标志一切事物和现象的变化及其过程的哲学范畴。关于运动的说法，下列错误的是（） 
A.社会运动是最高级、最复杂的运动形式 
B.运动是物质的固有属性和存在方式 
C.物质和运动是不可分割的，运动是物质的运动 
D.运动是绝对的、有条件的、永恒的 
答案：D 
解析： 
A项正确，运动的五种基本形式：机械运动、物理运动、化学运动、生物运动、社会运动。最高级、最复杂的运动形式是社会运动。 
B项正确，世界上一切事物都处于运动和变化之中，运动是物质的固有属性和存在方式。世界上不存在脱离运动的物质。 
C项正确，物质和运动是不可分割的，运动是物质的运动，物质是运动着的物质，离开物质的运动和离开运动的物质都是不可想象的。 
D项错误，世界上的一切事物都处在运动变化中，没有不运动的物质，因而运动是无条件的、永恒的和绝对的。 

5.下列关于事业单位人事管理，说法错误的是（） 
A.初次就业的工作人员与事业单位订立的聘用合同期限3年以上的，试用期为6个月 
B.如事业单位工作人员在本单位连续工作满10年且距法定退休年龄不足10年，则可以提出与单位订立聘用至退休的合同 
C.事业单位工作人员受到降低岗位等级处分的，其处分期是24个月 
D.事业单位工作人员工资包括基本工资、绩效工资和津贴补贴 
答案：A 
解析： 
A项错误，初次就业的工作人员与事业单位订立的聘用合同期限3年以上的，试用期为12个月。 
B项正确，事业单位工作人员在本单位连续工作满10年且距法定退休年龄不足10年，提出订立聘用至退休的合同的，事业单位应当与其订立聘用至退休的合同。 
C项正确，处分分为警告、记过、降低岗位等级或者撤职开除。受处分的期间为：警告，6个月;记过，12个月：降低岗位等级或者撤职，24个月。 
D项正确，事业单位工作人员工资包括基本工资、绩效工资和津贴补贴。 
6.下列关于公文行文规则的表述，不正确的一项是（）。 
A.多级行文是指将公文同时发送给上几级或下几级机关，甚至直达基层与人民群众直接见面 
B.任何机关只要向级别比本机关高的单位行文，都称为上行文 
C.受双重领导的机关上报公文应一般只写一个主送机关 
D.联合发文时，联合发文的单位不可以作为抄送机关 
答案：B 
解析： 
A项正确，多级行文是指将公文同时发送给上几级或下几级机关，甚至直达基层与人民群众直接见面。此种方式多用于为加快文件的传递的上行文或部分不容许作任何变通和发挥的下行文。 
B项错误，上行文指下级机关向所隶属的上级机关的发文。向级别比本机关高的单位行文，如果为非隶属关系，也有可能是平行文。 
C项正确，向上级机关行文，原则上主送一个上级机关，根据需要同时抄送相关上级机关和同级机关，不抄送下级机关。 
D项正确，联合发文的单位，属于发文机关，文件的内容是自己发布的，不需要另行“抄送“告知。 

7.如今很多人都热衷于养宠物，形形色色的各种宠物都有，但是养黑色的猫的人较少，这是因为有些人认为黑色的猫不吉利，对于这种想法，下列表述正确的是（）。 
A.体现了联系具有普遍性 
B.违背了联系的客观性 
C.体现了矛盾的特殊性 
D.体现了联系具有条件性 
答案：B 
解析： 
认为黑色的猫不吉利，是把“猫的颜色”和“坏事”之间人为主观的建立起了联系，这属于违背了联系的客观性。联系具有普遍性、客观性、条件性、多样性。 

8.（多选）关于公文下列说法不正确的是（）。 
A.如果该公文没有份号，密级和保密期限可以编排在版心左上角第一行 
B.发文机关标志是公文的核心，少数民族的发文机关标志可以并用少数民族的文字和汉字 
C.公文附件是正文内容的组成部分，与正文一样具有同等效力，在正文下空一行左空二字编排 
D.如果公文的版记页前有空白页的，空白页和版记页均不编排页码 
答案：ABC 
解析： 
A项错误，密级和保密期限一定编排在版心左上角第二行，不能编排到版心左上角第一行。 
B项错误，发文机关标志是公文版头部分的核心，少数民族的发文机关标志可以并用少数民族的文字和汉字，少数民族文字在汉字上方。C项错误，公文附件是正文内容的组成部分，与正文一样具有同等效力。附件说明，在正文下空一行左空二字编排“附件”二字，后标全角冒号和附件名称。 
D项正确，如果公文的版记页前有空白页的，空白页和版记页均不编排页码。 

9.（多选）劳动合同除了具备必备条款外，用人单位与劳动者可以约定（）等其他事项。 
A.试用期 
B.补充保险和福利待遇 
C.保守秘密 
D.培训 
答案：ABCD 
解析： 
用人单位与劳动者可以约定试用期、培训、保守秘密、补充保险和福利待遇等其他事项。 

10.（多选）王某某在公共场合故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱，且情节严重，则他可能遭受的刑罚有（）。 
A.判处有期徒刑 
B.判处拘役 
C.判处管制 
D.判处罚金 
答案：ABC 
解析： 
在公众场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗、国徽的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。在公共场合，故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱，以歪曲、贬损方式奏唱国歌，或者以其他方式侮辱国歌，情节严重的，依照前款的规定处罚。

